

Osnovni problemi modernega socialnega vprašanja.

II.

Vyod + Nove idejne smeri v naši dobi. Kriza moderne demokracije, boljševizem, fašizem, nemški narodni socializem.

Zlom marksističnega socializma. Ideja stanovske družabne ureditve.

Vzroki teh pojavov:

Novo družabno življenje se ne razvija enakomerno. Niha med ekstremi. Današnji pokret za novo ureditev družbe in javnega življenja posebej je reakcija na težave in napake moderne demokracije.

Napake moderne demokracije:

1/ Neskladnost demokratičnega pojma o ljudstvu z njegovo aktualno strukturo. Manes stoje v ospredju gospodarska in socialna vprašanja, kjer nimamo vsi enakih interesov ker nismo

v vsakem primeru vsi enako prizadeti. Neskladnost demokratičnega parlamenta z akt. strukturo ljudstva

2/ Organizatorične hibe demokratičnega parlamentarizma - kot posledica zastarele demokratične ideologije.

3/ Problematičnost in zametanost najbolj perečih gospodarskih in socialnih vprašanj naše dobe. Posledica da iščejo vsi rešitve v nečem novem. Zgled problemi narodnogospodarskega vodstva. Težave z brezposelnostjo in sedanjo gospodarsko krizo vobče.

*Demokracija kot realni je prvi
faktorski = absolutni, drugi
faktorski = relativni, tretji
faktorski = absolutni, četrti
faktorski = relativni*

*predložiti da dolga velja stav
še druga v tem stopenju, ki
uči izkušnje in dolga delo
organizacije. ali, ki, in, jelo*

pogledi

Kritični/na idejo o stanovski ureditvi sodobne družbe.

Stava vsakega državljanca, ki je v svoji vlogi, vendar ne
kot osnova za ureditev vse družbe lahko služi samo

ideja, ki se da v vsem družabnem življenju dosledno uveljaviti.

Stanovska ideja ni taka, ker se da uporabiti samo na razmerno ozkem področju.

a/ Dosledna ureditev družbe po stanovih bi bila prav tako enostranska, kakor je bila enostranska sedanja ureditev po demokratičnih načelih, ki so uvaževala človeka samo kot državljanca.

Misli, ki je skupna demokratični = stanovski ideji:

Ureditev družbe po načelu vsak odločaj posvoda kjer gre za njegove upravičene interese in v taki meri kot je v vsakem posameznem primeru udeležen. To, obče samoupravno načelo šele omogoča da se vsa družba uredi brez nasilja po političnih, stanovskih pa tudi kulturnih in gospodarskih vidikih.

Kratek oris take organizacije.

1/ političnih stvareh, ki se nas tičejo vseh enako, moramo priti da kot državljanji vsi enako do besede. Tu velja torej demokratično načelo. *1. delo = obdelava, ki se izvaja v organizaciji posameznika = vsakega državljanca. To je stanovski!*

2/ stanovskih zadevah naj govorijo predvsem prizadeti stanovi.

3/ kulturnih in gospodarskih vprašanjih naj imajo odločilno besedo prizadete skupine, oziroma panoge./narodnostna,

verska, sloh kulturna samouprava, dalje samouprava važnih go-
wspodarskih panog. /

vel. samouprava s. o.
~~Pravilnik konstitucije države o medsebojnem razmerju~~

Sklep: Negre torej za kako povsem novo ureditev družbe
####

temveč je potrebna le primerna izpopolnitev obstoječih družab-
nih organizacij in organov ter primerna ureditev njihovega
medsebojnega razmerja. Zgledi. -- Vedno pa velja: Vsaka ureditev
javnega življenja mora biti prilagojena dejanskim prilikam.
Nekega obče veljavnega ideala najboljše družabne ureditve ni
in tudi če bi bil bi ga praktično ne mogli naenkrat uvesti
temveč bi bil za to potreben dolgotrajen razvoj. -- V tem gre-
šijo tudi pristaši stanovske ideje največ ker vzbujajo videz
kakor da bo po novi ureditvi naenkrat vse dobro.